DIN 5008 - Teil 4 - Sonderzeichen und Akzentzeichen

Jede Taste einer Tastatur kann bis zu 3 Tastenbelegungen besitzen.

2. Tastenbelegung

Umschalt-Taste festhalten

1. Tastenbelegung Z

3. Tastenbelegung
q @ AltGr-Taste festhalten

»»»»»»»»»»»

Alle drei Tastenbelegungen benstigst Du, um Sonderzeichen und Akzentzeichen zu tippen.

Bei der ersten Tastenbelegung driickst Du nur einmal auf die Taste.

Bei der zweiten Tastenbelegung musst Du die Shift-Taste (GroBschreibtaste) gleichzeitig

festhalten.

Bei der dritten Tastenbelegung musst Du die ALTGr-Taste gleichzeitig festhalten!

Die 1. Tastenbelegung!

Tasten-Zeichen

Textbeispiele

kleiner als

2 <7

Nummer

Er hat das Los # 2 gezogen.

Pluszeichen

2 + 2 =4

Accent aigu
Erst das Zeichen tasten,
dann den Buchstaben.

Chloé ist ein Parfum.

Accent circonflexe
Erst das Zeichen tasten,
dann den Buchstaben.

Entrecbte ist ein sehr kostliches Fleisch.

Die 2. Tastenbelegung!

Tasten-Zeichen

Textbeispiele

Grad-Zeichen

Es hat 3° drauBen.

Grad Celsius

Es hat 3 °C drauBen.

Anfihrungszeichen

Er sagte ,Hallo™ gestern.

Paragraf

Der § 346 steht im Gesetzbuch.
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Paragrafen $§ Die §§ 345 und 234 stehen im BGB.
Dollarzeichen S Das Fahrrad kostet 200,34 $ im Internet.
Prozentzeichen % Der Kredit kostet 5 % Zinsen.
Kaufmannische 5 Die Firma heiBt Miller GmbH & Co. KG.
UND-Zeichen

Schragstrich / Er fahrt 23 km/h.

runde Klammern () Das sind (runde Klammern) im Text.
Ist-Gleich-Zeichen = 4 -1 =3

Accent grave

Erst das Zeichen tasten, e la créme

dann den Buchstaben.

geboren am * Er wurde * 05.12.1964 in Ko&ln.
Apostroph-Zeichen £ Wie geht's Dir?

groBer als > 7> 2

Die 3. Tastenbelegung!

Tasten-Zeichen Test | Textbeispiele

Hochzahl 2 2 a?

Hochzahl 3 ’ Der Container hat ein Volumen von 67 m?3.
geschweifte Klammern {1} Das sind {geschweifte Klammern} im Text.
eckige Klammern [] Das sind [eckige Klammern] im Text.
Blackslash \ C:\windows

ungleich-Zeichen ~ 1 ~3

AT-Zeichen @ ellen.ottolsabel.com

EURO-Zeichen € Es kostet 5 € im Laden.

senkrechter Strich

rie

Mikrometer

Ein pm ist 0,001 Millimeter.




